

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



# ФУТБОЛ

45-й ЧЕМПИОНАТ СССР

**23 „СПАРТАК“ — „ЧЕРНОМОРЕЦ“**

ИЮЛЯ  
1982 г.

(МОСКВА)

(ОДЕССА)

Закончился чемпионат мира — и возобновились игры первенства страны. В результате двух очередных туров позиции «Спартак», находящегося к перерыву среди лидеров, и «Черноморца», пребывавшего в дуэте аутсайдеров, несколько сблизились.

Москвичи, сыграв ничью в Ереване с «Араратом» (1:1) и проиграв в Тбилиси «Динамо» (1:3), с пятого места спустились на восьмое. Одесситы, на первом этапе выступавшие в матчах на выезде успешнее, чем дома, благодаря победе над «Пахтакором» (3:1) и ничьей с «Кайратом» (1:1), выравняли, наконец, этот странный баланс: 6 очков команда набрала на своем поле и столько же — на чужом. Таким образом «Черноморец» и ЦСКА имеют по 12 очков. Но армейцы — впереди по числу побед, поэтому они на 15-м месте, строкой выше «Черноморца», имеющего уже 8 ничьих (при лимите — 10), которые могут осложнить дальнейшую турнирную судьбу одесситов. Задел «безопасности» в три очка, созданный сейчас «Черноморцем» по сравнению с кутаисским «Торпедо» (оно — на предпоследнем месте), не особенно надежен. Правда, и у главных соперников «Черноморца» в борьбе за право остаться в высшей лиге лимит ничьих приближается к концу: у кутаисцев их уже пять, у донецкого «Шахтера» — шесть.

Интервал, отделяющий в таблице одесских футболистов от спартаковцев, сократился с пяти до трех очков. Соответственно увеличился разрыв между лидерами — минским «Динамо» и «Араратом» — и «Спартаком». Он достиг сейчас шести очков. Но популярному московскому клубу за его многолетнюю историю удавалось выходить и из более трудных ситуаций. Поэтому речь идет не об очках. Тревожит отсутствие «свежести» в действиях игроков «Спартак» на стадионах Еревана и Тбилиси. Возможно, конечно, сказалась жаркая погода. Команда не изменила своему комбинационному, атакующему стилю, в столице Армении она могла бы даже добиться победы, но ... москвичам просто не везло. Однако непереносимое слагаемое прежних успехов — быстрота действий — несколько утрачена. К сожалению, участвовали и ошибки в обороне.

«Спартак» не выигрывал в чемпионате с 24 мая. Думается, что «лимит неудач» команда уже исчерпала. Многочисленные поклонники «Спартак» надеются, что в самое ближайшее время москвичи будут лучше использовать свои возможности, свой игровой потенциал.

В составе «Спартак» произошли некоторые изменения. Нападающий Грачев уже не выступает за «Спартак». Он возвратился в донецкий «Шахтер». Играет за свой прежний коллектив — винницкую «Ниву» и центральный защитник И. Вишнеvский, дебютировавший весной в столичном клубе.

## «ГОСТЕПРИИМНЫЕ» ХОЗЯЕВА

В матчах нынешнего сезона на выезде «Черноморец» имел лучшие показатели, чем дома. Во взаимоотношениях одесситов со «Спартаком» эта тенденция прослеживалась и прежде. Причем, со стороны и той и другой команды. Последний раз спартаковцы победили «Черноморец» в столице весной 1976 г. А осенью (обе встречи проходили в Лужниках) проиграли — 0:1, и с тех пор выиграли только один матч — в первом круге прошлогоднего первенства в Одессе — 4:1. Во втором круге в Москве была зафиксирована боевая ничья — 2:2.

«Черноморец» последнюю победу над «Спартаком» на своем поле одержал в 1978 г. После этого состоялось еще шесть встреч, из которых одесситы выиграли только одну — в 1980 г. на поле легкоатлетическо-футбольного комплекса ЦСКА — 4:2.

Из числа играющих сейчас в составах обеих команд футболистов лучший показатель по числу забитых мячей у Ю. Горячева («Черноморец») — 3. По два гола провели одессит Г. Шаломай, москвичи А. Калашников, Ю. Гаврилов, С. Роднонов, по одному — О. Романцев и Э. Гесс (оба — «Спартак»), В. Ищак и В. Плоскина (оба — «Черноморец»).

Лучшим бомбардиром по итогам всех встреч остается москвич В. Андреев, с 1976 г. выступающий за рязанский «Спартак». На его счету 4 мяча. Кроме Горячева, по три гола забили также футболисты «Черноморца» В. Москаленко и В. Устимчик, спартаковец М. Булгаков.

В общем балансе встреч впереди москвичи, одержавшие 9 побед, 11 матчей закончившие вничью и 6 — проигравшие. Разность мячей 34—24.

Первая встреча сегодняшних соперников в чемпионате страны состоялась 29 июля 1965 г. на столичном стадионе «Динамо». Единственный мяч, решивший ее исход, забил в ворота гостей москвич Г. Хусаинов.

**ДВА ДЕБЮТАНТА** Результативность любой команды во многом зависит от наличия в ее составе острого, результативного нападающего. Показатели в турнирной таблице у многих команд свидетельствуют сейчас скорее об отсутствии, нежели о наличии у них таких форвардов. Поэтому всплеск результативности у того или иного футболиста обычно встречается с радостью и надеждой.

К перерыву в играх чемпионата на счету одесского «Черноморца» было всего 9 забитых мячей — один из худших показателей. Тренеры команды, исчерпав внутренние средства усиления атаки, попытались найти бомбардира на стороне, не поленясь проделать для этого путь в тысячи километров, 4-я зона второй лиги класса «А», в которой выступают команды Сибири и Дальнего Востока, из-за своей отдаленности от традиционных футбольных центров не слишком избалована вниманием специалистов. А ведь этот регион страны дал высшей лиге Н. Гонтаря, А. Тарханова, О. Романцева, А. Редкоуса, С. Бондаренко, А. Калашникова, А. Гостенина и других футболистов, выступающих сейчас в ведущих клубах страны.

«Черноморец» в прошлом году принял нападающего В. Финка (из барнаульского «Динамо»). А в первом матче после «антракта» в первенстве в составе одесской команды появился еще один новый форвард — Владимир Поконин. Его дебют прошел успешно. Забив два мяча в ворота «Пахтакора», а затем еще один — «Кайрату», новичок вместе с Ю. Горячевым стал самым результативным игроком команды. Будем надеяться, что Поконин своими выступлениями в высшей лиге подтвердит репутацию грозы вратарей, которую приобрел во второй лиге.

Дебютанту «Черноморца» 28 лет (рост 180 см, вес 76 кг). В командах мастеров выступает с 1975 г. Играл за новосибирский «Чкаловец», а в последние годы — за «Ангару» (Ангарск). На его счету немало удач. В 1978 г. он забил 27 мячей (лучший результат в зоне и второй в лиге), в 1979 г. — 21, в 1980 г. — 23 (лучший результат в зоне), в 1981 — 13.

В 1977 г. Поконин пробовал свои силы в команде первой лиги — кемеровском «Кузбассе», но в девяти сыгранных матчах всего один раз добился успеха. И вот теперь, спустя пять лет, успешно дебютировал на «высшем уровне»

«Спартак», в отличие от «Черноморца», не испытывает больших трудностей с игроками атакующего плана. Нападающих хватает даже для ... линии обороны, с которой у команды есть проблемы. Во всяком случае, из футболистов, представлявших защиту «Спартака» в нынешнем чемпионате, трое — бывшие форварды: О. Романцев, В. Сочнов, С. Швецов. Играл в обороне и А. Калашников, 24 мая на игру с «Кайратом» в составе москвичей вышел на поле новый, настоящий специалист «оборонительного профиля» Владимир Щербак.

Ему 23 года. Рост 183 см, вес 75 кг. За команды мастеров выступает пятый сезон. Защищал цвета киевского СКА, а в прошлом году — донецкого «Шахтера», в основном составе которого провел 9 матчей чемпионата страны.

Новичок «Спартака» с первых матчей показал, что знаком с современной трактовкой своего амплуа. В игре с «Араратом», например, он дважды создавал реальные угрозы воротам соперников. И будь у него побольше опыта, по крайней мере один из его прорывов мог бы завершиться голом.

Будем надеяться, что оба дебютанта и сегодня не разочаруют зрителей.

П. Алешин

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва)

№ — Ренат Дасаев  
 № — Владимир Сочнов  
 № — Геннадий Морозов  
 № — Владимир Щербак  
 № — Олег Романцев  
 № — Сергей Шавло  
 № — Борис Поздняков  
 № — Эдгар Гесс  
 № — Юрий Гаврилов  
 № — Федор Черенков  
 № — Сергей Родионов  
 № — Александр Калашников  
 № — Сергей Швецов  
 № — Владимир Букиевский  
 № — Евгений Кузнецов  
 № — Алексей Прудников  
 Капитан — О. Романцев  
 Ст. тренер — К. Бесков

### «ЧЕРНОМОРЕЦ» (Одесса)

№ — Валентин Елинскас  
 № — Игорь Соколовский  
 № — Вячеслав Лещук  
 № — Василий Ищак  
 № — Владимир Плоскина  
 № — Леонид Малый  
 № — Владимир Финк  
 № — Игорь Беланов  
 № — Николай Павлов  
 № — Григорий Шаломай  
 № — Владимир Поконин  
 № — Юрий Горячев  
 № — Алексей Кулешевич  
 № — Петр Чилиби  
 № — Игорь Буланкин  
 № — Юрий Роменский  
 Капитан — В. Лещук  
 Ст. тренер — В. Прокопенко

Матч судит арбитр всесоюзной категории Алексей Балаян. Судьи на линиях: судьи республиканской категории Евгений Герасименко и Рустам Рагимов (все — Баку).

О возможных изменениях будет объявлено по радио и на световом табло.

### УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

На Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина в очередном матче 45-го чемпионата СССР встречаются 27 июля «СПАРТАК» (Москва) — «ДИНАМО» (Киев).

Начало в 19.00

Во Дворце спорта по 25 июля — новые цветные художественные фильмы «ПРЕДЧУВСТВИЕ ЛЮБВИ» («Мосфильм») и «ТРОИХ НАДО УБРАТЬ» (Франция), в главной роли — Ален Делон. Начало в 19.00.

С 5 по 20 августа выступает Киевский мюзик-холл. Вы увидите спектакль в 2-х отделениях В. Куксова и Л. Силаева «ПОЛМИЛЛИОНА РАССВЕТОВ».

Начало в 19.00, 7, 8, 14 и 15 августа в 15.00 и 19.00

На Малой спортивной арене с 5 по 15 августа выступает МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БАЛЕТ НА ЛЬДУ. В программе участвуют солисты: чемпион мира в произвольном катании, многократный серебряный призер первенств Европы, мира и олимпийских игр заслуженный мастер спорта СССР Сергей Четверухин, заслуженные артисты РСФСР Татьяна Катковская, Валерий Бабицкий, Владимир Лузин, Зофяр Шакиров, трехкратная чемпионка СССР Людмила Баконина, двукратная чемпионка СССР мастер спорта международного класса Татьяна Войтюк, дипломанты Всесоюзного конкурса артистов цирка Алла Иванова, Ирина Кленова и другие. Начало в 19.00, 7, 8, 14 и 15 августа — в 14.00 и 19.00.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 752

Цена 8 коп.

Тираж 5000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина